  Профилактика паразитарных заболеваний
Вероятность заболеть гельминтозами связана с социально-экономическими и общими гигиеническими условиями жизни. Яйца гельминтов могут находиться на коже перианальных складок, всем теле и под ногтями больных детей, на нижнем и постельном белье, попасть на продукты питания, посуду, игрушки, ручки дверей, столы, ковры и длительное время сохранять жизнеспособность.

При заболевании у детей возникает повышенная раздражительность и беспокойство, нарушение сна, зуд в области ануса, диарея, потеря аппетита и веса, развитие анемии. Зараженность аскаридами может вызывать бруксизм, т.е. скрежетание зубами в ночное время, рвоту, закупорку кишечника.

В основном предотвращение гельминтов зависит от выполнения правил общей гигиены, таких как:

· тщательное мытье рук перед едой и после туалета;

· тщательное промывание овощей и фруктов;

· использование только кипяченой или хорошо очищенной воды;

Не менее важно:

· чаще менять постельное белье и следить за регулярной уборкой туалета;

· регулярно стричь ногти детям;

· мыть руки после игры с животными;

В аптеке вы найдете большой выбор препаратов, которые избавят Вас и Вашу семью от гельминтов. Однако, всем хорошо известно, что предотвратить заболевание легче чем его лечить.

Курс лечения от гельминтоза необходимо проводить для всех членов семьи одновременно из-за возможности возникновения перекрестного заражения (особенно в случае инвазии острицами у детей).

Однако прежде чем проводить курс терапии при гельминтозах посоветуйтесь с Вашим лечащим врачом о дозах и длительности лечения.
ПОМНИТЕ!

Соблюдение правил личной гигиены членами Вашей семьи- залог Вашего здоровья и здоровья Ваших детей.
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