«Типичные нарушения требований санитарно-эпидемиологического законодательства»

В целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения и предупреждения возникновения угрозы причинения вреда здоровью населения, учитывая эпидемическую значимость реализуемой пищевой продукции специалистами Ветковского районного центра гигиены и эпидемиологии в период с 01.12.2020 по 30.12.2020 года  в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 16.10.2009 №510 «О совершенствовании надзорной деятельности в Республике Беларусь» проводился контроль выполнения торговыми объектами всех форм собственности требований санитарно-эпидемиологического законодательства. По проведению санитарно-противоэпидемических мероприятий, направленных на предотвращение заноса, возникновения и распространения инфекции COVID-19. Надзорными мероприятиями было охвачено 15 объектов  по реализации непродовольственной продукции, объекты бытового обслуживания-5, автостанция.
В ходе проведения надзорных мероприятий выявлены нарушения требований санитарных норм и правил  «Требования к организации и проведению санитарно-противоэпидемических мероприятий, направленных на предотвращение заноса, возникновения и распространения гриппа и инфекции COVID-19», утвержденных постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 29 декабря 2012г № 217 с изменениями, утвержденными постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от  10 апреля 2020г № 37 (далее СанНиП по гриппу); Санитарных правил СП 17-69 РБ 98  «Общие требования по профилактике инфекционных и паразитарных заболеваний», утвержденных Постановлением Главного государственного санитарного врача Республики Беларусь от 29 апреля 1998г № 18 (далее СП 17-69 РБ 98): 
ИП "Шпылев":
 -п.41.1. пп.2 -не проводится ежедневная уборка с применением дезинфицирующих средств в соответствии с инструкцией по применению средств.
 - п.41.1. пп.9 – отсутствует запас средств защиты органов дыхания (маски).
- п. 21.2 абзац 3 Санитарных правил СП 17-69 РБ 98- отсутствует запас дезинфицирующих средств и  антисептика для обработки рук. Не проводятся противоэпидемические мероприятия, направленные на предупреждение возникновения и распространения инфекционных заболеваний (на объекте не осуществляется утренний фильтр работников с отметкой в соответствующем журнале).




ИП "Тихонова":
- п.41.1. пп.2 - не проводится ежедневная уборка с применением дезинфицирующих средств в соответствии с инструкцией по применению средств.
- п.41.1. пп.9 – отсутствует запас средств защиты органов дыхания (маски). Не обеспечены условия для соблюдения социальной дистанции  (отсутствует  разметка 1,5-2 м).
п.41.1. пп.7- не обеспечены условия для соблюдения личной гигиены рук работниками и посетителями, отсутствует антисептик для обработки рук.
п. 21.2 абзац 3 Санитарных правил СП 17-69 РБ 98- отсутствует запас дезинфицирующих средств и  антисептика для обработки рук. Не проводятся противоэпидемические мероприятия, направленные на предупреждение возникновения и распространения инфекционных заболеваний (на объекте не осуществляется утренний фильтр работников с отметкой в соответствующем журнале).
Проведена разъяснительная работа о порядке проведению санитарно-противоэпидемических мероприятий, направленных на предотвращение заноса, возникновения и распространения инфекции COVID-19.
Были Рекомендации по устранению выявленных нарушений (недостатков). 
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