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	В летнюю оздоровительную кампанию 2018 года на территории Ветковского района функционировало 23 оздоровительных лагеря (далее о/лагеря) в три смены, в том числе 3 лагеря с круглосуточным пребыванием детей, 4 оздоровительных лагеря труда и отдыха, 1 спортивно-оздоровительный. Оздоровление получили 375 человек.
	Медицинское обслуживание о/лагерей осуществлялось медицинскими работниками Ветковской ЦРБ. 
Несчастных случаев и инфекционной (подозрений на инфекционную) заболеваемость, в том числе острыми кишечными инфекциями, в период работы лагерей не зарегистрировано. Деятельность организаций не приостанавливалась.
	Для предупреждения нарушений санитарно-эпидемиологического законодательства при организации работы лагерей в подготовительный период Ветковским районным ЦГЭ были организованы и проведены обучающие семинары и гигиеническое обучение с начальниками лагерей, работниками пищеблоков, завхозами и уборщиками помещений. Всего обучено 163 человек. Направлены информационные и методические письма о типичных нарушениях, выявленных в 2016-2017 годах, о медицинском обеспечении и о требованиях к организации работы лагерей труда и отдыха, к организации питания в оздоровительных лагерях.
	Специалистами Ветковского районного ЦГЭ была оценена организация работы и оказана методическая помощь в 100% лагерей, в том числе с круглосуточным пребыванием детей в первые 3 дня работы лагеря. 
При проведении надзорных мероприятий и обследований межведомственной мониторинговой группой были выявлены следующие нарушения. Из них 12% выявленных нарушений – это нарушения в части условий пребывания:
- спальные места установленных кроватей не соответствуют росту детей; 
- количество кроватей не соответствует численности зачисленных в лагерь детей, нуждающихся в организации дневного сна.
  - к началу работы лагеря не оборудовано помещение для работы и отдыха персонала круглосуточных лагерей.
 Были выявлены нарушения в части медицинского обеспечения:
- аптечки для оказания неотложной медицинской помощи детям сформированы в соответствии с установленными требованиями: отсутствовали вложения;
- в медицинских справках детей оформлены не по установленной форме: отсутствовали сведения о росте, весе, контакте с инфекционными о росте, весе, АД ребенка, результат осмотра на заразные кожные и педикулез.
88% выявленных нарушений являются нарушениями в организации питания. В том числе: 
	- расстояние от места дислокации лагеря до столовой превышает рекомендуемую норму в 500 метров; 
- допускалось формальное заполнение бракеражного журнала членами бракеражной комиссии: заполнены не все графы, не указан выход блюд для каждой категории детей;
     - питание осуществлялось не в соответствии с примерными двухнедельными рационами. Выходы блюд не соответствовали рекомендуемому объему (массе) отдельных блюд на один прием;
-  допускались нарушения технологии приготовления блюд.
Следует отметить, что начальниками оздоровительных лагерей и руководителями учреждений образования принимались оперативные меры в пределах компетенции для устранения нарушений, выявленных специалистами госсаннадзора.






