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	В летнюю оздоровительную кампанию 2022 года на территории Ветковского района функционировало 26 оздоровительных лагеря (далее о/лагеря) в три смены, в том числе 1 лагерь с круглосуточным пребыванием детей, 5 оздоровительных лагеря труда и отдыха, 2 спортивно-оздоровительный, в которых прошли оздоровление 424 ребенка.	
         Медицинское обслуживание о/лагерей осуществлялось медицинскими работниками Ветковской ЦРБ, закрепленными приказом главного врача Ветковской ЦРБ. 
Несчастных случаев и инфекционной (подозрений на инфекционную) заболеваемость, в том числе острыми кишечными инфекциями, в период работы лагерей не зарегистрировано.
Для предупреждения нарушений санитарно-эпидемиологического законодательства при организации работы лагерей Ветковским районным ЦГЭ были организованы и проведены обучающие семинары и гигиеническое обучение с начальниками лагерей, работниками пищеблоков, завхозами и уборщиками помещений. Всего обучено 81 человек.
	В подготовительный период заинтересованным были направлены информационные и методические письма о типичных нарушениях, выявленных в 2021 году, о медицинском обеспечении и о требованиях к организации работы лагерей труда и отдыха, к организации питания в оздоровительных лагерях. Информационный материал был размещен на официальном сайте Ветковского ЦГЭ.
 	В период функционирования специалистами госсаннадзора была оценена организация работы и оказана методическая помощь 100% о/лагерей, в том числе с круглосуточным пребыванием детей в первые 3 дня работы лагеря. Деятельность организаций не приостанавливалась.
Проводилась оценка качества питания, в том числе с применением лабораторного контроля С-витаминизации, соответствия готовой кулинарной продукции расчетным данным технологических карт и оценкой суточного рациона. Из 11 исследованных образцов, 4 (37%) не соответствовали расчетным данным технологических карт. Нестандартных результатов микробиологических исследований и контроля С-витаминизации не установлено. Производственный лабораторный контроль  в период летней оздоровительной кампании проводился во всех о/лагерях. Нестандартных результатов не установлено.
 В большинстве оздоровительных лагерей натуральные нормы питания за смену выполнены на удовлетворительном уровне: от 90 % и выше по большинству продуктов.
При проведении надзорных мероприятий и обследований межведомственной мониторинговой группой были выявлены следующие нарушения, большинство из которых повторяются ежегодно:
1. в части медицинского обеспечения:
- аптечки первой помощи универсальные не были укомплектованы в соответствии с перечня вложений, установленным письмом Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 27.04.2022 № 3-3-9/8105 «Об обеспечении летних оздоровительных лагерей лекарственными препаратами и медицинскими изделиями»;
- в отдельных медицинских справках на детей отсутствуют результаты осмотра на кожные заразные и педикулез, контакта с COVID;
2. в части условий пребывания детей:
- умывальники в санитарных узлах не были укомплектованы бумажными салфетки (разовые полотенца) для вытирания рук.
3. в части организации питания:
- по результатам мероприятий технического (технологического, поверочного) характера в 37% проб было установлено несоответствие готовых блюд технологическим картам по калорийности и содержанию сухих веществ, распределение суточной калорийности рационов не соответствовало гигиеническим требованиям в о/лагерях Гимназия г.Ветки, Радужская СШ, Средней школы №1 г.Ветки имени А.А.Громыко;
	- несвоевременно устраняются нарушения текущего характера, которые должны быть устранены в ходе ежедневного производственного контроля: в части заполнения документации, соблюдения требований к хранению продуктов и др.;
    	В адрес субъектов направлено 6 предписаний (рекомендаций) об устранении недостатков.

Информация представлена для анализа и принятия мер в пределах компетенции с целью недопущения выявленных нарушений при организации оздоровления  в летний период 2023 года.


Главный государственный санитарный
врач Ветковского района					                       В.В.Вашечко


	






















