Информация на сайт в раздел гигиены труда:
Типичные выявляемые нарушения при проведении надзорных мероприятий за промышленными субъектами и субъектами, осуществляющими сельскохозяйственную деятельность:
Государственное учреждение Ветковский районный центр гигиены и эпидемиологии информирует, что при проведении надзорных мероприятий субъектов промышленности, в том числе субъектов агропромышленного комплекса выявляемость нарушений санитарно-эпидемиологического законодательства присутствует в 100 % от проводимых мероприятий. В связи с чем обращаем Ваше внимание на типичные выявляемые нарушения:
-производственная зона, в том числе прилегающая территория не содержатся в чистоте: не проводится очистка от снега и льда с проведением противогололедных мероприятий в местах прохода и транспортных   проездах;

- площадки для сбора и временного хранения промышленных отходов, металлолома, стройматериалов, твердых коммунальных отходов не оборудованы обозначением, ограждением, твердым покрытием;
-рабочие, занятые на производстве с вредными и опасными условиями труда не обеспечены средствами индивидуальной защиты; не осуществляется контроль за применением и использованием средств индивидуальной защиты, рабочие допускаются к работе без предусмотренных СИЗ;

- в производственных помещениях и гардеробных отсутствуют аптечки первой медицинской помощи универсальные, имеющиеся аптечки не укомплектованы в соответствии с перечнем; также неоднократно установлен факт содержания в производственных помещениях и гардеробных аптечек первой медицинской помощи автомобильной;
-отсутствует полный набор санитарно-бытовых помещений (гардеробная, душевая, комната приема пищи, умывальники)

-комната (место) приема пищи не укомплектовано в соответствии с требованиями ТНПА: нагревательные устройства, холодильник, посуда, мебель-отсутствуют;

-при умывальниках отсутствуют дозаторы с жидким мылом, полотенца разового пользования или электрополотенца;

-не упорядочено хранение уборочного инвентаря.
Данная информация представлена для субъектов хозяйствования с целью информирования и предупреждения выявления типичных нарушений. 
