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О проведении 

гигиенического обучения
Ветковский районный ЦГЭ в информирует о проведении гигиенического обучения для работников оздоровительных лагерей. Обучение проводится без взимания платы на основании п. 5 Решения Гомельского исполнительного комитета от 02.04.2018 № 283.

Гигиеническое  обучение будет проводиться 24 и 25 мая 2018 года с 9.30 до 10.45 в кабинете № 7 Ветковского районного ЦГЭ по адресу ул.Октябрьская, д. 24 , г.Ветка.

Для прохождения гигиенического обучения приглашаются заведующие хозяйством, кастелянши и уборщики всех помещений оздоровительных лагерей, планируемых к работе в июне-августе 2018 года.

Кратность прохождения гигиенического обучения для вышеперечисленного контингента 1 раз в 2 года.

О проведении семинара

Ветковский районный ЦГЭ приглашает для участия в семинаре на тему «Требования санитарно-эпидемиологического законодательства к организации и проведению летней оздоровительной кампании 2018 года».

Семинар состоится 24 мая 2018 года в 11.00 в кабинете № 7 Ветковского районного ЦГЭ по адресу ул.Октябрьская, д. 24 , г.Ветка.

Для участия в семинаре приглашаются начальники оздоровительных лагерей, представители учредителей оздоровительных лагерей, лица, ответственные за организацию питания в оздоровительных лагерях. 

