Бешенство – это опасно 
Ветковский районный ЦГЭ информирует, что в октябре месяце на территории г. Ветка зарегистрирован случай бешенства среди домашнего животного (кот). От покуса бешенным животным пострадал один человек. Введен комплекс санитарно-противоэпидемических мероприятий по ликвидации очага бешенства  и предупреждению новых случаев в населённом пункте г. Ветка.

ПОМНИТЕ: бешенство является абсолютно смертельным заболеванием, а комплекс антирабических  прививок относится к надежным средствам его предупреждения.
Если Вас покусало или поцарапало какое – либо животное и Вы не уверены, что оно может быть абсолютно здоровым, - не рискуйте!

необходимо немедленно промыть рану проточной водой с мылом  с целью удаления возможного попадания вируса бешенства, обработать края раны спиртосодержащим антисептиком, наложить стерильную повязку и немедленно обратиться в медицинское учреждение. Только врач (хирург, травматолог) оценит риск возможного заражения вирусом бешенства и назначит при необходимости прививочный курс 


Ни в коем случае не следует отказываться от назначенного лечения и самовольно прерывать его, это может привести к трагическим последствиям.

