



Исх. № 6.2-19/141
От 09.01.2019г.
     Главным государственным 
     санитарным врачам 
     административных территорий
О несоответствии продукции

Государственный санитарный надзор Гомельской области направляет для руководства и использования в работе при организации и проведении мероприятий технического (технологического, поверочного) характера информацию о несоответствии реализуемой пищевой продукции установленным требованиям.
Изделие кондитерское торт «Опера» с датой изготовления 08.12.2018 г., со сроком годности 90 суток, изготовитель: ООО «Ла крем», Российская Федерация, г.Москва, ул. Ботаническая, д.29, корп. 2, стр 4, офис 466-АР; адрес производства: 142166, ООО «Ла крем», Российская Федерация, Московская область, г. Подольск, ул. Комсомольская, д.1, лит. Г, 1 этаж; поставщик в Республику Беларусь: ООО «Витрум плюс», 223229, Республика Беларусь, Минская область, Червенский район, Смиловичский с/с, аг. Заполье, ул. Садовая, 10, каб. 17. 
Продукция не соответствует требованиям Технического регламента Таможенного союза 029/2012 «Требования безопасности пищевых добавок, ароматизаторов и технических вспомогательных средств», принятым Решением Совета Евразийской экономической комиссии от 20 июля 2012 г. №58 и  Гигиенического норматива, утвержденного постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 12.12.2012г. № 195 по физико-химическому показателю (содержание сорбиновой кислоты Е 200  превышает нормируемое количество: фактическое значение менее 2,5 г/кг, при допустимом уровне не более 2,0 г/кг), протокол лабораторных испытаний государственного учреждения «Гомельский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья» от 04.01.2019 г. № 8.4.1/199. 
Продукция поступила в магазин №19 «Северный» ОАО «Сахарторг», расположенный по адресу: г. Гомель, ул. 50 лет заводу «Гомсельмаш», 8. 
	В случае выявления вышеуказанной продукции о проделанной работе и принятых мерах информируйте Гомельский областной ЦГЭ и ОЗ по электронной почте. 
	
Главный государственный санитарный 
врач Гомельской области	            А.А. Тарасенко
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