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Главному врачу

государственного учреждения

«Республиканский центр гигиены, эпидемиологии  и общественного здоровья»

Скуранович А.Л.

Главному врачу
государственного учреждения

«Гомельский областной

центр гигиены, эпидемиологии 

и общественного здоровья»

Тарасенко А.А.

Генеральному директору 
ООО «Евроторг» 

Зубкову А.В.

Заместителю председателя   

Октябрьского районного   

исполнительного комитета 

Намоченко И.М.

О продукции не соответствующей
требованиям ТНПА

Во исполнение п.п. 1, 6 Указа Президента Республики Беларусь от 16 октября 2009 г. № 510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь» (в редакции Указа Президента Республики Беларусь от 16.10.2017 № 376 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь»), Постановления Совета Министров Республики Беларусь от 30.11.2012 г. № 1105 «Об утверждении перечня мероприятий технического (технологического, поверочного) характера» (в редакции постановления Совета Министров Республики Беларусь от 21.11.2018г. № 842 «О внесении изменений в постановление Совета Министров Республики Беларусь от 30 ноября 2012 г. № 1105), поручения главного государственного санитарного врача Гомельской области (исх. № 6-20/7402 от 20.12.2018 г.), согласно заданию на проведение мероприятия технического (технологического, поверочного) характера № 8 от 04.02.2019 г., государственное учреждение «Октябрьский районный центр гигиены и эпидемиологии» информирует о выявлении продукции, не соответствующей требованиям безопасности: 
-  Изюм, дата изготовления 22.10.2018, годен до 30.09.2019, изготовитель: ООО «SIROJIDDIN AGRO FRUITS», фермерское хозяйство, Самаркандская область, Ургутский р-н, село Кара булок, Республики Узбекистан. Импортер в Республику Беларусь ООО «Евроторг» г. Минск, ул. Казинца, 52а-22, место отбора  магазин «Евроопт» ООО «Евроторг», г.п. Октябрьский ул. Советская 59а, не соответствует по микробиологическим показателям требованиям Технического регламента Таможенного союза 021/2011 «О безопасности пищевой продукции», утвержденного Решением Комиссии Таможенного союза от 09.12.2011г. № 880 и Гигиенического норматива, утвержденного постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 21.06.2013 № 52, по показателю «плесени»: фактическое значение 8,0*102 КОЕ/г при требованиях ТНПА не более 5*102 КОЕ/г (протокол  испытаний образцов  пищевой продукции государственного учреждения «Октябрьский районный центр гигиены и эпидемиологии» от 11.02.2019г. № 4.1/37; документы, подтверждающие качество и безопасность: товаро-транспортная накладная № ЖВ 0382586 от 17.01.2019г., декларация о соответствии на продукцию ЕАЭС № BY/112 11.02. ТР021 003 29552 от 22.10.2018).
     По факту несоответствия пищевой продукции госсаннадзором Октябрьского района предписание о запрете реализации не выносилось, удвоенный образец не отбирался, так как на момент окончания лабораторных испытаний в магазине «Евроопт» ООО «Евроторг» Октябрьского района вышеуказанная продукция отсутствовала. 
            По факту регистрации результатов, несоответствующих требованиям,       Октябрьским районным ЦГЭ направлены информации: ООО «Евроторг»,  ГУ «Республиканский центр гигиены, эпидемиологии  и общественного здоровья», ГУ «Гомельский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья»,  Октябрьский районный исполнительный комитет. О продукции, не соответствующей гигиеническим нормативам, также информированы главные государственные санитарные врачи областей и г. Минска.
Главный врач 
государственного учреждения

«Октябрьский районный центр гигиены

и эпидемиологии»                                                                            О.В. Лукьяненко 
