О проведении «прямых телефонных линий»
В среду, 17 ноября с 9.00 до 12.00 по телефону 4-28-62 в Ветковском районном центре гигиены и эпидемиологии «прямую» телефонную линию будет вести заведующий отделом гигиены (врач- гигиенист) Коржев Андрей Владимирович по вопросам санитарно–эпидемиологического благополучия населения Ветковского района.

В  пятницу 19 ноября 2021 года по телефону 4-21-22 в Ветковском районном центре гигиены и эпидемиологии будет организована «тематическая» прямая телефонная линия по вопросам целесообразности проведения еженедельных акций по профилактике болезней системы кровообращения среди населения города. На ваши вопросы ответит инструктор-валеолог Ветковского районного ЦГЭ Глушакова Надежда Павловна. 
В субботу, 20 ноября 2021 года с 9.00 до 12.00 по телефону 4-20-77 в Ветковском районном центре гигиены и эпидемиологии «прямую» телефонную линию будет вести главный государственный санитарный врач ветковского района Вашечко Валерий Витальевич по вопросам санитарно–эпидемиологического благополучия населения Ветковского района.

В среду, 24 ноября 2021 года с 9.00 до 12.00 по телефону 4-21-22 в Ветковском районном центре гигиены и эпидемиологии «прямую» телефонную линию будет вести врач-эпидемиолог (заведующий отделом эпидемиологии) Бондаренко Ольга Александровна по вопросам санитарно–эпидемиологического благополучия населения Ветковского района.

В понедельник  29 ноября  2021 года по телефону 4-21-22 в Ветковском районном центре гигиены и эпидемиологии будет организована «тематическая» прямая телефонная линия по вопросам профилактики йододефицитной зависимости и о пользе молочных продуктов среди населения города. На ваши вопросы ответит инструктор-валеолог Ветковского районного ЦГЭ Глушакова Надежда Павловна.
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