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О типовых нарушениях при организации
питания в учреждениях образования
Вопрос организации питания рассмотрен на совете по питанию и на заседании Ветковского райисполкома.
Типичными нарушениями, выявляемыми в ходе работы межведомственной мониторинговой группы Ветковского районного исполнительного комитета, являлись:

-допускается хранение пищевой продукции без сохранения информации производителя о дате производства (овощи, хлеб пшеничный, фрукты);

-допускается использование столовой посуды с отбитыми краями;

-отсутствие психрометров в овощехранилищах;

-допускается использование не промаркированной посуды;
-недостаточный уровень производственного контроля со стороны ответственных лиц в учреждениях образования: допускаются нарушения текущего характера, которые должны были быть устранены в ходе ежедневного контроля. Выявляются факты нарушений при заполнении бракеражных журналов;

-допускаются необоснованные и неравноценные замены блюд. Выходы блюд не соответствуют примерным рационам;

 -низкая исполнительная дисциплина работников пищеблока. Допускаются нарушения технологии приготовления блюд. При теоретическом владении навыками на практике допускаются нарушения (например: не соблюдаются режимы мытья посуды);

-допускаются нарушения при проведении дезинфекционных мероприятий:  не проведен расчет дезсредств, фактический расход не соответствует расчетному, некорректно ведется учет прихода-расхода дезсредств. 

  В ходе работы межведомственной группы проводится разъяснительная работа по вопросам организации питания с руководителями учреждений образования, ответственными по питанию и работниками пищеблоков.
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