О результатах надзорных

мероприятий за объектами общественного питания
Государственное учреждение «Ветковский районный центр гигиены и эпидемиологии» ставит Вас в известность, что 06 апреля 2018 года специалистами Ветковского районного центра гигиены и эпидемиологии совместно со специалистами Гомельского областного  ЦГЭ и ОЗ проводились надзорные мероприятия при подготовки к мероприятиям, посвященным годовщине аварии на Чернобыльской АЭС, в г. Ветка и Ветковском районе 26 апреля 2018 года в отношении объектов общественного питания ОСП «Ветковское» ТУП «Гомельская универсальная база». Надзорными мероприятиями  охвачено 5 объектов.
При посещении объектов и их территорий, задействованных в проведении специального государственного мероприятия, установлено:
Ресторан ОСП «Ветковское» ТУП «Гомельская универсальная база»

Прилегающая территория не содержится в чистоте, контейнера для сбора ТБО переполнены, контейнера без крышек. Производственные складские, вспомогательные, бытовые помещения, коридоры, лестничные пролеты требуют проведения ремонтных работ: стены, потолки, полы с дефектами отделки, на потолках плесень, затеки. Складские помещения захламлены не рабочим, не используемым оборудованием, не содержатся в чистоте, запылены. В складских помещениях  не соблюдаются условия хранения пищевого сырья: влажность 96%, хранение пищевого сырья осуществляется совместно с неиспользуемым оборудованием, гофротарой, моющими средствами, личной и санитарной одеждой, одноразовой и многоразовой посудой, и т.д. часть помещений не маркированы с указанием назначения. Стеллажи в складских помещениях, подтоварники деревянные не- окрашенные. В складском помещении осуществляется хранение геркулеса в количестве 0,4кг с истекшим сроком годности. Часть осветительных приборов в складских помещениях не работает, часть без защитной арматуры.

Лифт подачи сырья с 1 этажа на 2 не работает. 

Хранение упаковочного материала (бумага) не исключает его загрязнение: осуществляется на полу, в коридорном помещении, поверхность бобин грязная. В холодильной камере осуществляется совместное хранение на подтоварниках корнеплодов, яйца и сыра. 

Допускается использование посуды с отбитой эмалью, разделочных досок с трещинами, зазубринами, со стертой маркировкой, часть ножей не маркирована, часть требует замены. 

В мясном цехе 1 холодильный шкаф не функционирует, раковина для мытья рук не работает нет воды, засорена канализация. Холодильный ларь грязный, холодильные шкафы запылены. Воздуховод вентиляции грязный, без решетки, в помещение с улицы поступает пыль, мусор. Раковина и ванна не обеспечены горячей водой. 

Не соблюдается поточность технологических процессов. Отсутствует овощной цех, обработка корнеплодов осуществляется в моечной для кухонного инвентаря, в мучном цехе в холодильном шкафу осуществляется хранение гастррономии для холодных закусок. В мучном цехе отмечено наличие мыши. К раковине для мытья рук подведена только холодная вода.

В моечной кухонной посуды ванны не достаточного объема: не обеспечивают полное погружение кухонной посуды, не качественно вымыты протвини и разделочные доски, не обеспечено наличие бесперебойно горячей воды – имеется водонагреватель объемом 10 литров, на момент посещения горячей воды не было.   

В моечной для столовой посуды краны без смесителей, наличие посторонних предметов-зеркала, крышка от унитаза, сломанные стол, москитные сетки  и др.; окна грязные, здесь же установлена стиральная машина и осуществляется хранение грязных скатертей.

В банкетном зале шкаф для посуды, искусственные цветы запылены, со следами жизнедеятельности мух. В обеденном зале на барной стойке поверхности заклеены клеящейся пленкой, которая имеет повреждения, местами отклеилась.

В туалете для посетителей отсутствует туалетная  бумага, 1 держатель для бумаги сломан, на подвесном потолке плитки имеют дефекты. В туалете для мужчин отмечается течь писсуаров, текущая уборка проведена не качественно писсуары грязные, 1 крышка на унитазе сломана.   

Туалет для персонала не обеспечен антисептиком, отсутствует крепление для разового полотенца, нет смесителя, нет горячей воды. Помещение душевой не используется по назначению- осуществляется хранение гофротары,   душ не функционирует. В бытовом помещении в шкафу «спецодежда» осуществляется совместное хранение чистой и грязной санитарной одежды. Шкафчики без ручек. 

В помещении для уборочного инвентаря не работает раковина для забора воды, нет света. Хранение уборочного инвентаря для туалета осуществляется совместно с другим инвентарем. Часть инвентаря не маркировано. Для уборки производственных помещений допускается использование веников.

В день посещения в ресторане проводится санитарный день.

Кондитерский цех ОСП «Ветковское» ТУП «Гомельская универсальная база»

Производственные помещения требуют проведения ремонтных работ: на стенах, потолках дефекты отделки, допускается использование посуды с отбитой эмалью, допускается хранение в производственных помещениях личных вещей, стульев с мягкой поверхностью. В складском помещении осуществляется хранение сырья вплотную к стенам, стены с плесенью. Экспедиция отсутствует. В помещении отделки кремовых изделий установлен только 1 холодильный шкаф. Упаковка в пленку части кондитерских изделий осуществляется в коридорном помещении.  Для изготовления кондитерских изделий с кремом и крема используется яйцо «С1». Осуществляется хранение сырья с истекшим сроком годности – красители в ассортименте общим весом 3кг, шоколадная паста массой 2,250кг. Производственные столы не имеют гладкой поверхности. 

В холодильном шкафу осуществляется хранение кремов без указания времени изготовления. Раковина для мытья рук в горячем цехе не обеспечена антисептиком. Отсутствует дез средство для обработки яйца. Допускается поставка сырья в горячий цех в транспортной таре (мука в мешке).

Кафетерий «Московский» ОСП «Ветковское» ТУП «Гомельская универсальная база»

 Входная группа не имеет эстетического вида: плитка на крыльце со сколами, отдельные плитки отсутствуют, урна при входе с осыпавшейся краской. Обеденные зал не имеет эстетического вида: часть скатертей на столах порвана, цветы искусственные на столах грязные, со следами жизнедеятельности мух, стулья со следами ржавчины, на стенах сайдинг с повреждениями, заклеенными клеящийся пленкой и закрашены белой краской, на подвесном потолке отдельные плитки с повреждениями, покрытие бильярдного стола местами порвано. В туалете для посетителей на стене трещина. В коридоре хранится уборочный инвентарь для уборки территории. Двери деревянные с поврежденной стертой краской.    

Пиццерия ОСП «Ветковское» ТУП «Гомельская универсальная база».
Производственное помещение, складское помещение, коридоры требуют проведения ремонта: стены, потолки с дефектами отделки, на потолках плесень. Складское помещение не содержится в чистоте, захламлено неиспользуемым оборудованием, часть осветительных приборов без защитной арматуры. Участок приготовления пиццы в обеденном зале не оборудован раковиной для мытья рук.   Туалет для персонала не функционирует. При входе плафон на осветительном приборе грязный.
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