
Привиться и не болеть!
 Ветковский районный центр гигиены и эпидемиологии напоминает, что наступает сезон простудных заболеваний. Время, когда чрезвычайно важно вспомнить о профилактических мерах и заняться своим здоровьем. На сегодняшний день самым эффективным способом защиты от гриппа, ОРВИ и инфекции  COVID-19 является вакцинация.
В настоящее время в районе начата кампания вакцинации против гриппа. Вакцинации подлежат в первую очередь лица из групп риска: дети, лица старше 65 лет, взрослые и дети с хроническими заболеваниями, беременные, медицинские работники. 
Также, с целью поддержания ранее созданного коллективного иммунитета против инфекции COVID-19, проводится повторная бустерная вакцинация, которая необходима для длительного сохранения защитного уровня антител. 
В связи с предстоящим эпидемическим подъемом заболеваемости ОРВИ и гриппом, люди могут одновременно заразиться COVID-19 и гриппом. Смешанные, или микст-инфекции, обычно протекают тяжелее, чем каждая в отдельности.

С помощью вакцинации в организме вырабатываются антитела, которые атакуют вирус в случае его попадания в организм. Вакцинированные люди защищены от заражения и дальнейшей передачи вируса, что разрывает любые цепочки передачи инфекции. А это значит, что вакцинируясь, мы защищаем не только себя, но и своих близких.

На сегодняшний день прививка –самый надежный способ обезопасить себя от заражения гриппом и инфекцией COVID-19 и избежать осложнений!

Позаботьтесь о своем здоровье и о здоровье своих близких!   

