
Памятка

 «Пришло время побороть COVID-19. Проведение вакцинации детского населения»

Самый эффективный способ противодействия распространению коронавирусной инфекции  является вакцинация. Вакцины ежегодно спасают миллионы жизней. Их действие заключается в настройке и подготовке защитных сил организма – его иммунной системы- к распознаванию и отражению атаки определенных вирусов и бактерий. Наличие иммунитета, приобретенного благодаря вакцинации, снижает риск развития болезни и ее последствий. Благодаря проводимой плановой иммунизации в соответствии с Национальным календарем профилактических прививок (БЦЖ, корь, краснуха, эпидпаротит, полиомиелит, коклюш, дифтерия, столбняк) на протяжении многих лет поддерживается благоприятная эпидемиологическая ситуация по вакциноуправляемым инфекциям (не регистрируются случаи дифтерии, эпидемического паротита, краснухи, столбняка и др.). 

С 27 декабря 2021 года в соответствии с приказом МЗ РБ от 20.12.2021г. №1615 началась вакцинация детей в возрасте 12-17 лет с использованием инактивированной вакцины Vero Cell  Китайской Народной Республики. Иммунизация детей в возрасте 12-17 лет против инфекции COVID-19 проводиться при наличии информированного согласия родителей (законных представителей) на проведение вакцинации. Предлагаем Вам защитить своих детей, вакцинировать их от инфекции COVID-19. Вакцинация организована в прививочных кабинетах учреждений здравоохранения по месту жительства и медицинских кабинетах учреждений общего среднего образования при наличии письменного согласия родителей. 
Здоровье человека рассматривается сквозь призму взаимной ответственности и заботы о ближнем. Вакцинация позволяет привитому человеку защитить не только себя но и окружающих, потому что привитой человек с меньшей вероятностью заболеет и заразит других людей. Это особенно важно для защиты людей, подверженных повышенному риску тяжелого течения болезни (пожилые родственники, люди с хроническими заболеваниями и др.). 

Для профилактики заражения соблюдайте следующие правила: избегайте людных мест; сократите контакты; носите маску; пользуйтесь антисептиками для рук; мойте руки после посещения общественных мест и не касайтесь ими лица; протирайте смартфоны спиртовыми салфетками.

Чтобы снизить риск заражения также рекомендуется вести здоровый образ жизни. Занимайтесь спортом, употребляйте продукты богатые белками, витаминами и минеральными веществами и не забывайте про полноценный сон.
Защитите себя и своих детей от коронавирусной инфекции – вакцинируйтесь!
Позаботьтесь о своем здоровье и о здоровье своих близких!
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