Как уберечься от краснушной инфекции?

Краснуха – острая вирусная инфекция, характеризующаяся появлением мелкопятнистой сыпи и увеличением лимфатических узлов.

Заразиться можно от больного человека.

Больной начинает выделять вирус за 5 – 7 дней до высыпания сыпи и остается заразным в течение 5 -7 дней после окончания высыпаний.


В настоящее время наибольший риск заболевания имеется у лиц старше 20 лет.

Краснуха передается воздушно-капельным путем, а также от матери к плоду.


Как проявляется краснуха?


Дети болеют легко с невысокой температурой и сыпью. У детей старшего возраста, подростков и взрослых часто наблюдается увеличение лимфатических узлов (затылочных, шейных, заднеушных), боли в суставах. 


Чем опасна краснуха?

Особенно опасно заболевание для беременных женщин в первом триместре беременности: в этом случае около ¾ детей рождается с синдромом врожденной краснухи (СВК).
Врожденная краснуха может проявиться в поражении почти любого органа, однако наиболее характерны катаракта (бельмо хрусталика), глухота, врожденные заболевания сердца. У детей, рожденных после заражения матери краснухой, часто наблюдается гепатит (воспаление печени), энцефалит (воспаление мозга) и микроцефалия (недоразвитие мозга). Обычно наблюдается малый вес при рождении и замедленное дальнейшее развитие ребенка.

Как уберечься от краснушной инфекции?

Основным методом защиты от краснухи является вакцинопрофилактика, которая направлена на создание невосприимчивости к этой инфекции. Иммунизация проводится вакциной в возрасте 12 месяцев однократно, ревакцинация в 6 лет.

У лиц, получивших прививки, вырабатывается противовирусный иммунитет, который защищает от заболевания краснухой, предотвращает развитие тяжелых форм заболевания и осложнений. 

