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Природная радиация в нашей жизни
Радиация существовала на Земле задолго до зарождения на ней жизни и присутствовала в космосе до возникновения самой планеты Земля.

      К природным источниками ионизирующего излучения относятся космическая радиация, а также природные радионуклиды земного и космического происхождения, присутствующие во всех элементах биосферы. Совокупность природных источников определяет естественный радиационный фон. Облучению от естественных источников радиации подвергается любой житель Земли, кто-то в большей степени, а кто-то в меньшей.
      Интенсивность космического излучения зависит от солнечной активности, географического расположения и возрастает с увеличением высоты над уровнем моря. Прямая космическая радиация губительна для человека, но к счастью, наша планета надежно защищена от нее атмосферой. Магнитное поле Земли отклоняет заряженные частицы космического излучения. Космическое излучение наиболее интенсивно выражено на Северном и Южном полюсах, менее интенсивно — на экваторе.

     В настоящее время на Земле сохранилось 23 долгоживущих радиоактивных элемента земного происхождения с периодами полураспада от 107 лет и выше. В трех радиоактивных семействах: урана-238, тория-232 и актиния-235 в процессах радиоактивного распада постоянно образуется 40 радиоактивных изотопов.

     Радиоактивность почв зависит, прежде всего, от активности материнских горных пород. Общая естественная объемная радиоактивность поверхностных и подземных вод определяется процессами вымывания радионуклидов из горных пород и почв, с которыми они контактируют, а также осаждения радионуклидов из атмосферы с атмосферными водами в виде дождя, снега, града. Интенсивное вымывание радионуклидов из толщи горных пород приводит к образованию в некоторых районах радиоактивных вод, которые широко используются при лечении ряда заболеваний. По преимущественному содержанию конкретных радионуклидов они подразделяются на радоновые и радиевые.

     Человек, находящийся в помещении, защищён от действия внешнего облучения самим зданием, но может подвергаться облучению за счёт природных радионуклидов, находящихся в строительных материалах, из которых построено здание. В зависимости от концентрации изотопов калия-40, радия-226 и тория-232 в различных строительных материалах мощность дозы в домах изменяется. В среднем в кирпичных, каменных и бетонных зданиях мощность дозы в 2-3 раза выше, чем в деревянных.

       В организме человека постоянно присутствуют радионуклиды земного происхождения, поступающие через органы дыхания и пищеварения. Наибольший вклад в формирование дозы внутреннего облучения вносят калий-40, рубидий-87 и радионуклиды, образующиеся в результате распада  урана-238 и тория-232.

     Именно уран-238, находящийся в почве, порождает при распаде главный источник фоновой радиации – газ радон, дающий почти половину средней годовой дозы. Он довольно быстро распадается, образуя короткоживущие изотопы полония, которые могут накапливаться в легких, продолжая распадаться. Однако большую часть дозы облучения от радона человек получает, находясь в закрытом непроветриваемом помещении, где концентрация радона может быть в несколько раз выше, чем в наружном воздухе.

      Не стоит забывать, что при производстве удобрений используются фосфаты, а большинство разрабатываемых фосфатных месторождений содержат уран. Содержащиеся в удобрениях радиоизотопы урана в итоге могут привести к радиоактивности продуктов питания, проникая из почвы в растения, затем попадая в организм животных, далее в продукты питания, а затем и в организм человека.

      Таким образом, чтобы избежать вредного воздействия солнечной радиации, необходимо ограничивать время пребывания на солнце в полдень, больше быть в тени, надевать защитную одежду (шляпы, прикрывающие глаза, лицо и шею), носить солнцезащитные очки. При строительстве использовать только проверенные строительные материалы. И очень простая мера себя обезопасить — регулярно проветривайте помещения.

          Позаботьтесь о своем здоровье!
Главный государственный санитарный
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