ПРОТОКОЛ СОВЕЩАНИЯ № 1
заседания комиссии государственного учреждения «Ветковский районный центр гигиены и эпидемиологии» по профилактике коррупционных правонарушений

Дата проведения: 22.03.2024г.
Время: 1500-1550
Место проведения: Ветковский районный ЦГЭ
Комиссия по противодействию коррупции в составе: Коржев А.В. - главный врач, председатель комиссии; Медведев В.Ю. – врач-лаборант (заведующий отделом) Гатальская Н.Я. – председатель профсоюзного комитета; Космыкова С.П. – главный бухгалтер; Шаповалова Н.В, – секретарь комиссии.
Присутствовали: 21 человек коллектива

 Повестка дня:
1. Задачи работы комиссии по профилактике коррупционных правонарушений;
2. Рассмотрение протоколов заседаний комиссий вышестоящих организаций

Заслушали: 
Заслушали: 
Главного врача Коржева А.В.– рассмотрены основные коррупционные риски при осуществлении государственного санитарного надзора за соблюдением проверяемыми субъектами законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения, которые отражены в карты коррупционных рисков, приказом распределены функциональные обязанности помощников врача-гигиениста Ветковского районного ЦГЭ по надзору за подконтрольными объектами, отчетной документации, внесены требования по антикоррупционному законодательству в должностные инструкции.
Повторно рассмотрено постановление Совета Министров Республики Беларусь от  24 сентября 2021 г. № 548 «Об административных процедурах, осуществляемых в отношении субъектов хозяйствования», постановление Совета Министров Республики Беларусь от 21 февраля 2022 г. № 13 «Об утверждении регламентов административных процедур в области здравоохранения (далее Регламенты)» 
Доведены до сведения работников основные позиции по задачам профилактики коррупционных правонарушений в 2024 году, определенных протоколами заседаний комиссии Минздрава и ГУЗО Гомельской области.
Решили: 
1. Не допускать нарушение порядка проведения надзорных мероприятий, проведение надзорных мероприятий без предписания, распоряжения руководителя учреждения, превышение служебных полномочий при проведении надзорных мероприятий, получение незаконного вознаграждения, иных выгод за сокрытие выявленных нарушений на поднадзорных объектах. Срок – постоянно.
2. Обеспечить выполнение протоколов заседаний комиссий вышестоящих организаций



Председатель комиссии						А.В.Коржев
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