Результаты надзорных мероприятий

С целью обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения в период подготовки и проведения новогодних праздничных мероприятий, во исполнение поручения государственного учреждения «Республиканский центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья» (исх. от 04.12.2019 №12-02/109) Государственным учреждением  «Ветковский районный центр гигиены и эпидемиологии» осуществляется проведения надзорных мероприятий в отношении объектов торговли и объектов общественного питания всех форм собственности. 

За иссекший период декабря 2019 года надзорными мероприятиями охвачено 5 субъектов хозяйствования и 9 объектов торговли всех форм собственности и 1 объект общественного питания. Нарушения требований санитарно-эпидемиологического законодательства выявлено на 8 объектах. При проведении надзорных мероприятий объектов торговли были выявлены нарушения текущего характера, за исключением одного объекта (торговый объект «ПродМаркет» ООО «ПродМаркеьБай»), где установлены нарушения товарного соседства при реализации замороженной продукции.

На объекте общественного питания – ресторан «Сож» участка «Ветковский» ТУП «Гомельская универсальная база» выявлены нарушения в части проведения уборки холодильного оборудования.

По результатам проведенных надзорных мероприятий на имя руководителей направлено 4 рекомендации по устранению выявленных нарушений. Вынесено требование (предписание) о приостановлении реализации товаров для проведения внеочередной уборки. Направлена информация в Ветковский районный исполнительный комитет.
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