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	В летнюю оздоровительную кампанию 2020 года на территории Ветковского района функционировало 22 оздоровительных лагеря с дневным пребыванием, в которых прошли оздоровление 385 детей (далее о/лагеря). Лагеря с круглосуточным пребыванием детей не открывались.
	Медицинское обслуживание о/лагерей осуществлялось медицинскими работниками Ветковской ЦРБ, закрепленными приказом главного врача Ветковской ЦРБ. 
Несчастных случаев и инфекционной (подозрений на инфекционную) заболеваемость, в том числе острыми кишечными инфекциями, в период работы лагерей не зарегистрировано.
	В подготовительный период заинтересованным были направлены информационные и методические письма о типичных нарушениях, выявленных в 2017-2019 годах, в том числе о медицинском обеспечении, требованиях к организации питания и условиям пребывания в оздоровительных лагерях. Проведена гигиеническая оценка двухнедельных примерных рационов питания для всех категорий. В рационы внесены изменения, в соответствии с рекомендациями санитарной службы. Информационный материал был размещен на официальном сайте Ветковского ЦГЭ
С учетом эпидемиологической обстановки было проведено гигиеническое обучение работников о/лагерей на рабочих местах.
 	В период функционирования специалистами госсаннадзора была оценена организация работы и оказана методическая помощь 100% о/лагерей. Деятельность организаций не приостанавливалась.
Проводилась оценка качества питания, в том числе с применением лабораторного контроля С-витаминизации, соответствия готовой кулинарной продукции расчетным данным технологических карт и оценкой суточного рациона. 7 исследованных образцов не соответствовали расчетным данным технологических карт. Нестандартных результатов микробиологических исследований и контроля С-витаминизации не установлено. Производственный лабораторный контроль  в период летней оздоровительной кампании не проводился.
 Натуральные нормы питания в оздоровительных лагерях за смену выполнялись на удовлетворительном уровне: от 90 % и выше по большинству продуктов.
В ходе надзорных мероприятий были выявлены нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства в части комплектации аптечек, нарушения текущего характера при организации питания, в части обеспечения должных условий пребывания детей. В адрес субъектов направлено 16 предписаний (рекомендаций) об устранении недостатков.
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