БЕШЕНСТВО – ЭТО ОПАСНО!


Бешенство – одно из опасных инфекционных заболеваний нервной системы, которое вызывается специфическим вирусом.


Заболевание является смертельным как для животных, так и для людей. Бешенством могут болеть все домашние и дикие животные.


Заражение человека или животного происходит при контакте со слюной больного бешенством животного: при укусах, царапинах, ослюнении поврежденной кожи и слизистых оболочек. Самые опасные места укусов на теле — это лицо, шея и пальцы, потому что именно там находится много нервных окончаний, по которым распространяется вирус.


На территории Гомельской области за 2024 года зарегистрировано 41 случай бешенства среди животных. На территории Ветковского района зарегистрирован – 1 случай. 

В медицинские учреждения Ветковского района по поводу покусов домашними и дикими животными ежегодно обращается 40-70 человек. В текущем году за оказанием антирабической помощи в учреждения здравоохранения района уже обратилось 11 человек, из них 2 - детей до 18 лет. 

· 
Чтобы защитить себя и окружающих от бешенства необходимо знать и выполнять ряд простых правил:  

· соблюдать установленные правила содержания домашних животных (собак, кошек) и ежегодно в обязательном порядке представлять своих любимцев в ветеринарную станцию по месту жительства для проведения профилактических прививок против бешенства;

· не подбирать на даче, в лесу, на улице диких и безнадзорных животных, либо найти возможность в короткий срок показать его ветеринарному врачу и привить от бешенства;

· при первых признаках несвойственного поведения животного нужно немедленно показать ветеринарному врачу территориальной ветеринарной станции (в г.Ветка – Октябрьская, 139, телефон: 2-97-05).

Что делать, если вас укусило животное? 

· укушенную рану необходимо как можно раньше промыть проточной водой с мягким мылом, с последующей обработкой раны перекисью водорода, обработать края раны спиртосодержащим антисептиком, а затем немедленно обратиться в ближайшее медицинское учреждение для получения медицинской помощи и решения вопроса о необходимости проведения курса прививок против бешенства;

· ни в коем случае не следует отказываться от назначенного лечения и самовольно прерывать его, это может привести к трагическим последствиям.

Помните! Чем раньше начаты прививки, тем надежнее они предохраняют от заболевания бешенством. Каждый пропущенный день – угроза для жизни.

             Ваше здоровье в Ваших руках! Берегите его! 
