«КАК ИСКОРЕНИТЬ СТИХИЙНУЮ ТОРГОВЛЮ?»

 Санитарно-эпидемиологическая служба города Ветка и Ветковского района предупреждает об опасности приобретения продуктов питания в местах неустановленной торговли.

Торговля «с рук» осуществляется в местах, не приспособленных для этого (возле торговых объектов, остановочных пунктов, вдоль автомобильных дорог и т.д.), что не обеспечивает защиту предлагаемой продукции от загрязняющих веществ. 
Кроме этого, данная  реализация пищевой продукции осуществляется при отсутствии необходимого оборудования, условий для соблюдения личной гигиены, что особенно опасно в неблагоприятный эпидемиологический период, вызванной инфекцией COVID-19. Вы знаете о состоянии здоровья продавца, т.к. данные  граждане осуществляют торговлю без наличия медицинских справок.
Данная продукция не имеет документов, подтверждающих ее качество и безопасность. В связи с этим качество продукции не6сет угрозу возникновения и распространения инфекционных, массовых неинфекционных заболеваний людей (отравлений). Причиной этого может стать употребление продуктов домашнего приготовления, таких как консервированные овощи с низким содержанием кислоты (зеленая фасоль, шпинат, грибы и свекла), рыба (консервированный тунец, ферментированная, соленая и копченая рыба) и мясные продукты (ветчина, сосиски).

При покупке «с рук» некачественных товаров и продуктов их невозможно обменять, а в случае отравления- практически невозможно установить его причину. Если покупатель рискует здоровьем, то продавец- ничем.

Однако, пока граждане будут приобретать продукцию от уличных торговцев, будет существовать проблема торговли «с рук».

Санитарно-эпидемиологическая служба города Ветка и Ветковского района рекомендует населению воздержаться от приобретения товаров и продуктов питания в местах несанкционированной торговли, не рисковать своим здоровьем, а также здоровьем родных и близких.
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