«Типичные нарушения требований санитарно-эпидемиологического законодательства»

В целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения и предупреждения возникновения угрозы причинения вреда здоровью населения, учитывая эпидемическую значимость реализуемой пищевой продукции специалистами Ветковского районного центра гигиены и эпидемиологии в период с 08.10 по 22.10.2020 года  в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 16.10.2009 №510 «О совершенствовании надзорной деятельности в Республике Беларусь» проводился контроль выполнения торговыми объектами всех форм собственности требований санитарно-эпидемиологического законодательства. Проведена оценка санитарно-технического состояния производственных помещений (торговых залов), соблюдение условий хранения, транспортировки, выполнения производственного контроля. Надзорными мероприятиями было охвачено 11 объектов торговли и 1 объект общественного питания.
В ходе проведения надзорных мероприятий выявлены нарушения требований Общих санитарно-эпидемиологических требований к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования, утвержденных Декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 № 7 «О развитии предпринимательства», и технических регламентов Таможенного союза:
В торговом объекте «Башня» ОДО «Лико-сервис», при обращении продукции осуществляется использование оборудования с поврежденной поверхностью (в холодильном оборудовании защитное стекло разбито).
В торговом объекте «Сладкий Перчик» ЧТУП «Купродснаб», не проводятся противоэпидемические мероприятия, направленные на предупреждение возникновения и распространения инфекционных заболеваний- на объекте своевременно не заполняется журнал утреннего фильтра работников, отсутствуют инструкции по применению дезинфицирующих средств.
В отделении населенного пункта Старое Село КСУП «Тепличное» работниками не соблюдается масочный режим, отсутствуют антисептики для рук.
За текущую неделю наложено 6 административных процессов в отношении ответственных лиц, субъектов, не выполнивших в полной мере мероприятия по профилактике острых респираторных заболеваний, в том числе коронавирусной инфекции.
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