О результатах надзорных

мероприятий

В 2022 году в ходе проверок предприятий торговли г.Ветка и сельских населенных пунктов  по соблюдению условий транспортировки, хранения и реализации особо скоропортящихся пищевых продуктов основными нарушениями являлись отсутствие надлежащих условий по реализации продуктов питания, не укомплектованность холодильного оборудования термометрами для контроля температурного режима хранения товаров, реализация товаров с истекшим сроком годности, не своевременное проведение влажной уборки торгового и холодильного оборудования, торговых помещений торговых объектов, несоблюдение требований по маркировке товаров. 

-на объектах 24 торговли (магазин №43, магазин №69, магазин №31, магазин №14, магазин №53, магазин №55, магазин №2, магазин №68, магазин №84, магазин №8, магазин №25, магазин №30, магазин №13 ТУП «Гомельский центральный рынок», торговый объект «ПродМаркет» г. Ветка, торговый объект «ПродМаркет №6» аг. Присно, торговый объект «ПродМаркет №7» ООО «ПродМаркетБай», торговый объект «Башня», торговый объект «Центральный» ОДО «Лико-Сервис», торговый объект «Мираж» торговый объект «Олимп», торговый объект «Алмаз» ЧТУП «Косбон», магазин «Милкавита» УП «Торговый Дом «Молочное Кружево», дискаунтер «Копеечка» ЗАО «Доброном», торговый объект ЧТУП «ВанЛада») установлены факты реализации продукции без маркировки, с истекшими сроками годности или с признаками порчи; 
-на 12 объектах торговли (магазин №43, магазин №8, магазин №74, магазин №14, магазин №25, магазин №13 ТУП «Гомельский центральный рынок», торговый объект «ПродМаркет №6» аг. Присно ООО «ПродМаркетБай», торговый объект «Марс», торговый объект «Олимп» ЧТУП «Косбон», магазин №469 «Евроопт» филиала ООО «Евроторг», ООО «МиВасТорг» Торговый объект «МиниМаркет») 2 объектах общественного питания (ресторан «Сож» ТУП «Гомельский центральный рынок», кафе «Просто Кафе» ЧТУП «Гончаров и К») выявлено неудовлетворительное санитарное состояние помещений, торгового и холодильного оборудования 
Так же выявлялись факты взвешивания готовой к употреблению пищевой продукции и сырых полуфабрикатов на одних весах, отсутствие четкой буквенной маркировки разделочного инвентаря, несвоевременное прохождение медицинских осмотров работниками объектов торговли.
По результатам надзорных мероприятий 4 юридических лиц и 8 должностных лиц привлечены к административной ответственности. Наложено штрафов на общую сумму 1440 белорусских рублей. Вынесено 24 предписаний о приостановлении эксплуатации объектов торговли для проведения внеочередного санитарного дня; 42 предписаний об изъятии из обращения пищевой продукции, из обращения изъято 158,78 кг продукции.
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