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Безобидные собачки и ласковые кошечки
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В осенне-зимний период все чаще дерматологи регистрируют случаи заболевания микроспорией ( в народе эту болезнь называют  «лишай»).
Микроспория – это достаточно непростое и длительно протекающее паразитарное заболевание кожи человека и животных, вызываемое микроскопическими грибами.

Источниками заболеваний микроспорией служат больные животные (кошки и собаки), причем кошки значительно чаще являются «виновниками» заражения лишаем. 

Заражение происходит либо при непосредственном контакте с больным животным, либо через инфицированные предметы обихода, объекты внешней среды (постельное белье, полотенца, одежда, головные уборы, игрушки, ковры, мягкая мебель, подстилки для животных и предметы ухода за ними,  пыль лестничных площадок и мусоросборников, песок детских песочниц).

Как правило первичный занос инфекции в семью или детский коллектив происходит с больным животным, а дальнейшее распространение происходит через предметы обихода.

Проявляется микроспория поражением волосистой части головы или гладкой кожи.

Для микроспории волосистой части головы характерным является образование очагов с четкими границами, покрытых серовато-белыми чешуйками (как бы посыпанными мукой), волосы в очагах обломаны, легко извлекаются. 

На гладкой коже очаги располагаются в основном на открытых частях тела, имеют  круглую или овальную форму, покрыты чешуйками, пузырьками.

Лечение микроспории длительное (около 3-х недель), должно  проводится только врачом-дерматологом.

Как и любое другое инфекционное заболевание микроспорию легче предупредить, чем  лечить.

Для профилактики микроспории необходимо, в первую очередь, соблюдение правил личной гигиены. Нельзя пользоваться чужими расческами, мочалками, полотенцами, головными уборами, одеждой и другими предметами обихода, так как человек может не знать, что он страдает микроспорией, и заразить другого.

После контакта с домашними животными следует обязательно мыть руки.

Заметив появление на голове или коже даже незначительных изменений, необходимо немедленно обратиться к врачу. Смазывать очаги йодом или мазью нельзя  -  это затрудняет правильную постановку диагноза.

Родители должны запрещать детям трогать бездомных животных, так как это является основной причиной заболевания микроспорией, а так же может привести к другим заболеваниям.

Если  в доме есть животные, то хозяева обязаны следить за тем, чтобы кошка или собака не стали причиной болезни всех членов семьи. Если на коже у животного появились признаки микроспории (правильные округлые,  а  затем овальные пятна чаще в области головы, шеи, конечностей, предоставляющие  собой очаги облысения с редкими обломанными волосами, покрытые чешуйками и корочками: под корочкой кожа воспаленная, при надавливании выделяется гной), необходимо обратиться к ветеринарному врачу для проведения полноценного лечения. В период лечения больного животного следует строго соблюдать меры по предупреждению заражения проживающих в очаге людей, с которыми вас ознакомит ветеринарный врач.
10 сентября 2018 года – Всемирный день предотвращения самоубийств
По рекомендации Всемирной Организации Здравоохранения 10 сентября каждого года принято считать Всемирным Днем предотвращения самоубийств. Этот день призван привлечь внимание органов государственного управления, депутатского корпуса, медицинских работников, организаций и учреждений различной ведомственной принадлежности, общественных и религиозных организаций и отдельных граждан к проблеме суицидального поведения. 
Глобальной целью Всемирного Дня предотвращения самоубийств  является снижение суицидальной активности населения (уменьшение уровня суицидов).
Профилактика суицидов является составной частью политики повышения демографической безопасности государства.
Самоубийство – феномен, встречающийся только у людей, является социальным явлением и, в определенной степени, зависит от устройства и благополучия того или иного общества, кроме того, это индивидуальная реакция личности на конфликтную (кризисную) ситуацию, которая определяется личностными особенностями конкретного  индивидуума и встречается в любом обществе, независимо от его политического и социально-экономического устройства.

Предупреждение самоубийств представляет собой непростую, но выполнимую комплексную немедицинскую задачу, для достижения которой в Республике Беларусь объединены усилия многих министерств и ведомств, организаций и учреждений, местных исполнительных и распорядительных органов, а также общественных объединений и традиционных религиозных конфессий. 

Одной причины суицидального поведения не существует. В разных странах показатели суицидальной активности колеблются в значительных пределах в зависимости от региона, климатических и  социально-экономических условий проживания, политической обстановки, национальных и культурных особенностей и традиций, религиозных установок. 
В Республике Беларусь в течение многих лет осуществляется плановая разносторонняя и многоуровневая работа по профилактике суицидальной активности населения, объединяющая усилия государства и общества.

Успешно реализован Комплексный план по профилактике суицидального поведения на 2009 – 2012 годы, его выполнение позволило сохранить в стране устойчивую тенденцию снижения уровня суицидов среди населения.

Совместными усилиями органов государственного управления, учреждений и организаций различной ведомственной принадлежности, общественных объединений уровень суицидов среди населения снизился и достиг по шкале ВОЗ среднего уровня – менее 20 случаев на 100 000 населения.
Наработан, обобщен и используется определенный опыт профилактики суицидов, разработаны и применяются отечественные инструктивно-методические материалы.

В настоящее время в стране реализуется Комплекс мер по профилактике суицидального поведения населения Республики Беларусь на 2015 – 2019 годы, как мера снижения смертности от внешних причин, формируя определенный вклад в Государственную программу  «Здоровье народа и демографическая безопасность Республики Беларусь» на 2016 - 2020 годы.

Государство уделяет большое внимание сохранению и укреплению психического здоровья граждан. Оказание психиатрической, наркологической, психотерапевтической и психологической помощи в Республике Беларусь осуществляется сетью организаций здравоохранения на различных уровнях оказания медицинской помощи (районном, городском, областном, республиканском) в амбулаторных, стационарных условиях, а также в условиях отделений дневного пребывания. 

Информация о получении такой помощи находится в свободном доступе в сети Интернет, в средствах массовой информации, на информационных стендах организаций здравоохранения. 

Учитывая актуальность и разноплановость проблемы суицидального поведения населения, основные усилия по профилактике суицидального поведения населения сосредоточены, прежде всего, на трудоспособной, мужской, детской и сельской группах населения и направлены на:
дальнейшее выполнение мероприятий Комплекса мер по профилактике суицидального поведения населения Республики Беларусь на 2015 – 2019 годы; 
совершенствование организации профилактических мероприятий, прежде всего вне системы здравоохранения; 
обеспечение участия в профилактике суицидов органов государственного управления,  организаций и учреждений различной ведомственной принадлежности, общественных объединений и  традиционных религиозных организаций и повышение уровня их ответственности за реализацию мероприятий по профилактике суицидов; 

совершенствование подходов к организации и оказанию необходимой медицинской и психологической помощи лицам, находящимся в сложных жизненных ситуациях;

изменение отношения людей к своему здоровью, в том числе психическому, психологическому и повышение уровня их ответственности за собственное здоровье;

улучшение доступности психиатрической, наркологической психотерапевтической и психологической помощи населению в системе здравоохранения вне психиатрических организаций здравоохранения;

улучшение доступности психологической помощи в организациях и учреждениях образования и социальной защиты;
формирование межведомственных подходов к профилактике суицидов через объединение усилий специалистов различной ведомственной принадлежности.
Принимая во внимание тот факт, что алкоголизация населения является одним из факторов, способствующих формированию суицидального поведения и росту суицидальной активности, будет продолжена систематическая и целенаправленная профилактическая работа по снижению потребления алкоголя населением республики.
Важное значение имеет адекватное освещение в различных СМИ проблемы самоубийств и конкретных случаев суицидальных актов.
Специалисты СМИ могут и должны вносить свой вклад в осознание обществом проблемы самоубийств и формирование реалистичных, не искаженных предрассудками представлений о самоубийстве, а также способствовать распространению просветительской информации о факторах и признаках суицидального риска, о депрессии и лечении психических расстройств, способах психологической помощи, информировать о местных ресурсах социальной, психологической, психотерапевтической и психиатрической помощи. 
Следование рекомендациям в подаче материала по проблематике суицидального поведения поможет минимизировать вред, не приводя к отказу от освещения проблемы самоубийств в целом.
В населении существует ложное убеждение о том, что обращение к психиатру, психотерапевту, психологу является чем-то постыдным и влечет за собой социальные последствия, что является серьезным препятствием для широкого раннего обращения населения за необходимой помощью.

В период возникновения психических, психологических проблем необходимо думать о здоровье, качестве жизни, а не следовать ложным убеждениям и лишать себя своевременной помощи.

Существующая система оказания психиатрической помощи предусматривает установление диспансерного наблюдения только над пациентами, страдающими тяжелыми, хроническими психическими расстройствами.

Обращение за психиатрической, психотерапевтической и психологической помощью не влечет за собой никаких социальных последствий!
В республике функционирует служба экстренной психологической помощи по телефону «Телефон доверия».
Наша жизнь непредсказуема: сегодня все хорошо, а завтра может случиться что-то непредвиденное, способное перевернуть все наше существование с ног на голову.
Что делать в такой ситуации человеку, если рядом нет никого, кто мог бы поддержать?

Куда обратиться за поддержкой тому, кто потерял родного человека, работу или имущество, тому, кто тяжело заболел или только что вышел из мест лишения свободы и хочет начать новую жизнь?

Для этого в стране создана служба экстренной психологической помощи по телефону, или, говоря проще, «Телефоны доверия».

Специалисты выслушают вашу проблему и дадут рекомендации как поступить, запишут на прием или подскажут, куда обратиться дальше.
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Бешенство. Это должен знать каждый!

       Заболевание бешенством было описано еще 3000 лет назад, но и в наши дни оно не потеряло своей актуальности и регистрируется более чем в 160 странах мира. Ежегодно свыше 10 миллионов человек получают различные повреждения от животных и около 50 тысяч погибают от укусов животных, больных бешенством. 

Бешенство — это инфекционная вирусная болезнь, которая после появления клинических признаков всегда заканчивается смертельным исходом как для животных, так и для людей.
Первые симптомы заболевания могут проявляться в месте нанесенного повреждения в виде мышечных подергиваний, зуда, боли по ходу нервов. В последствии присоединяются приступы водобоязни: болезненные спазмы мышц глотки и гортани при попытке попить, при звуках льющейся воды. С каждым днем заболевание прогрессирует, развиваются параличи. Смерть наступает в результате нарушения деятельности сердечно-сосудистой системы и остановки дыхания. 

Заразиться бешенством можно через укус, оцарапывание или ослюнение, нанесенное больным бешенством животным, т.к. возбудитель заболевания выделяется со слюной и при укусе проникает в рану, а также попадает на кожу и слизистые оболочки. Наиболее опасны укусы (ослюнения) в голову, лицо, шею и пальцы рук.

Характерные признаки заболевания бешенством животного - угнетенное состояние, беспокойство, потеря аппетита. Животное часто не реагирует на зов хозяина, ожесточенно расчесывает себя зубами в месте укуса. Появляется обильное слюноотделение, агрессивность, развиваются параличи. Погибает животное на 6-10 день от начала заболевания. Наиболее опасна «тихая форма», когда животное не реагирует на раздражители, но у него могут появиться симптомы затрудненного глотания и слюноотделения. 

Гомельская область занимает лидирующую позицию по заболеваемости бешенством среди животных и составляет 56% от всех выявленных случаев в Республике Беларусь. Случаи бешенства животных регистрируются на всех административных территориях области. За 8 месяцев 2016 года зарегистрировано 192 случая бешенства среди животных, в т.ч.  заболеваемость бешенством среди домашних животных в текущем году увеличилась в 2,3 раза по сравнению с предыдущим годом (за 8 месяцев 2016г. зарегистрировано 55 случаев бешенства среди домашних собак и котов, за аналогичный период 2015г. – 24 случая). 

Увеличилось и количество пострадавших людей от укусов домашними животными. За 6 месяцев 2016 года в медучреждения области по поводу укусов домашними собаками и котами за медицинской помощью обратилось 1442 человека, из них 81% пострадавших были назначены антирабические прививки, т.к. домашние животные не были привиты против бешенства. 

Методов лечения людей от бешенства не существует. Немедленное промывание раны и иммунизация, сделанная в течение нескольких часов после контакта с предположительно бешеным животным, могут предотвратить развитие бешенства и смерть.

Если не удалось избежать укуса (оцарапывания, ослюнения) необходимо немедленно промыть рану проточной водой с мылом (в течение 10 - 15 минут) с целью удаления возможного попадания вируса бешенства, обработать края раны йодной настойкой и немедленно обратиться в ближайшее медицинское учреждение для получения квалифицированной медицинской помощи и решения вопроса о необходимости проведения курса прививок против бешенства. 

Защитить себя и окружающих от бешенства можно, зная и выполняя ряд простых правил:

- все собаки и кошки, вне зависимости от породы, должны ежегодно прививаться против бешенства! Это лучший способ защитить себя и своего питомца от этого смертельного заболевания. Прививки животным проводятся в государственных ветеринарных учреждениях бесплатно;

- в случаях изменений в поведении домашнего животного, получения им повреждений от другого животного, смерти без видимых на то причин необходимо обязательно обратиться к ветеринарному специалисту для установления наблюдения или выяснения причины смерти животного (г. Гомель, Интернациональный проезд, 27а, тел: 8 (0232) 70-43-18);

- необходимо избегать контактов с дикими животными, забредшими в населенные пункты, на подворья, поскольку здоровые дикие животные, как правило, избегают встречи с человеком.

ПОМНИТЕ! СВОЕВРЕМЕННОЕ ОБРАЩЕНИЕ К ВРАЧУ, СВОЕВРЕМЕННОЕ НАЧАЛО КУРСА АНТИРАБИЧЕСКОГО ЛЕЧЕНИЯ И ПОЛНОТА ЕГО ПОЛУЧЕНИЯ – ГАРАНТИЯ ВАШЕГО ЗДОРОВЬЯ И ЖИЗНИ. 
«Своё здоровье надо беречь собственными усилиями. Если ты не готов изменить свою жизнь, тебе невозможно помочь» Гиппократ 
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           «Молодежь. Здоровье. Образ жизни»
Молодежь - это наиболее важный демографический, социальный и инновационный ресурс любой развитой нации. В то же время, молодежь — это наиболее уязвимая с точки зрения рисков поведения, здоровья и оказания медицинской помощи группа населения, подверженная саморазрушающему поведению в силу ряда особенностей возрастного психофизиологического развития. Здоровье каждого человека является не только индивидуальной ценностью, оно представляет собой социальную, общественную ценность. Желание сохранить крепкое здоровье – важная социальная потребность человека, необходимое условие полноценной жизни, высокой творческой активности, трудоспособности и счастья. Здоровье – это великое благо, данное человеку природой, которое нельзя ни купить, ни обменять, его нужно оберегать, улучшать и укреплять. Для этих целей наиболее важный период жизни – подростковый, юношеский (молодой), т.е. возраст, когда формируются основные гигиенические навыки и привычки. 
Воспитание здорового образа жизни подрастающего поколения - считается основой основ. Здоровье необходимо для выполнения поставленных перед самим человеком целей, высоких личных достижений. Здоровье нации определяется ее культурой, так как профилактика болезней начинается с личной культуры человека. Культура здоровья молодежи предполагает следующее аспекты: культура брачного выбора и планирования семьи; физическая и гигиеническая культура, которая определяет двигательную активность, физкультуру и спорт, культуру питания, труда и отдыха; психоэмоциональная культура, которая обеспечивает защиту от психоэмоциональных факторов, негативных эмоций, стресса; духовная культура, основанная на доброте, совести, долге и отрицании злобности, зависти и корысти; культура воспитания у молодежи всех аспектов здорового образа жизни; индивидуальная культура, которая обеспечивает воспитание у молодого человека культуры здоровья, как ценности личности. На сегодняшний момент проблема формирования культуры здорового образа жизни, воспитания укрепления здоровья молодежи, остается приоритетным направлением развития современного общества, а забота о (охрана) собственного здоровья – это непосредственная обязанность каждого человека. 

К факторам, неблагоприятным для развития молодежи, относятся распространение курения, алкоголизма, наркомании, они являются причиной многих заболеваний, резко сокращают продолжительность жизни, снижают работоспособность, пагубно отражаются на здоровье молодежи и на здоровье их будущих детей. Высокими остаются показатели самоубийств молодых людей. Стремление уйти от реальных проблем в иллюзорный мир способствует массовому распространению алкоголизма и наркомании среди подростков. Наркомания сегодня становится мощнейшим фактором социальной дезорганизации, представляя большую угрозу для нормального функционирования всего общественного организма. На здоровье воздействует множество и внешних факторов. Многие из них оказывают отрицательное влияние. К ним, прежде всего, следует отнести: нарушение гигиенических требований режима дня, режима питания, учебного процесса; недостатки калорийности питания; неблагоприятные экологические факторы; отягчённая или неблагополучная наследственность; низкий уровень медицинского обеспечения и др.  

Ведущие факторы риска основных неинфекционных заболеваний, ухудшающие показатели здоровья молодежи: курение, алкоголь, низкое потребление фруктов и овощей, отсутствие физической активности, и как следствие ожирение, повышенное артериальное давление, повышенное содержание глюкозы в крови. Рост числа таких заболеваний зависит от образа жизни. 
Все меры, направленные на стратегические цели по укреплению здоровья молодых должны представлять собой не единичные мероприятия, а являться составной частью долгосрочных программ, направленных на формирование безопасного и ответственного поведения подрастающего поколения. 
  Традиционно на протяжении многих лет в сентябре по инициативе Гомельского областного ЦГЭ и ОЗ для молодежи Гомельской области проводится профилактическая Неделя здоровья «Молодежь. Здоровье. Образ жизни». И этот год стал не исключением. Неделя пройдет с 17 по 21 сентября. Каждый день Недели здоровья будет посвящен конкретной актуальной теме:
* 19 сентября - Профилактика употребления психоактивных веществ;

* 20 сентября - Профилактика нарушений зрения;

* 21 сентября -  Основы рационального питания.
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Памятка для населения по вопросам благоустройства населенных пунктов
Уважаемые жители г.Ветка и Ветковского района!
Правилами по благоустройству и содержанию населенных пунктов, утвержденных постановлением Совета Министров от 28.11.2012г. № 1087, предусмотрена санитарная очистка и уборка территорий, сбор и удаление твердых бытовых отходов, своевременное скашивание сорной растительности, поддержание в надлежащем состоянии земельного участка, ограждение земельного участка. За нарушение данных Правил согласно статьи 21.14 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях налагается штраф в размере до 25 базовых величин (в настоящее время-это 612 рублей 25 копеек).

В соответствии с рекомендуемыми санитарными правилами на территории населённых пунктов запрещается:

- размещать твердые отходы в неустановленных местах (в том числе и растительные отходы вдоль автодорог);

- сливать (сбрасывать) жидкие отходы на землю, в ливневую канализацию, водные объекты;

- складировать и хранить более 72 часов на территориях, прилегающих к земельным участкам, в том числе проезжей части улиц, дрова, торф, уголь, песок, строительные материалы и строительный мусор.

За нарушение содержания жилых домов, непринятие мер по поддержанию в надлежащем состоянии внешнего вида жилых домов, иных зданий, сооружений и ограждений (заборов, палисадников) согласно статьи 21.13 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях налагается штраф в размере до 15 базовых величин (от 49.0 белорусских рублей до 367 рублей 50 копеек).

Учитывая вышеизложенное, просим Вас своевременно проводить мероприятия и по недопущению нарушений на прилегающих территориях к вашим земельным участкам (до середины проезжей части по всей длине земельного участка): проводить уборку, покос травы, не складировать дрова, торф, уголь, песок, строительные материалы и строительный мусор более 72 часов. Также принять меры по приведению фасадов зданий, ворот, заборов, палисадников в надлежащее состояние, своевременно проводить их покраску.

Оформление цветочных композиций, малых архитектурных форм украсят Ваши придомовые участки.

Контролирующими органами будет осуществляться постоянный контроль за порядком в населённых пунктах, при установлении нарушений будут применяться меры административного воздействия.

Выполнение данных требований приведёт к улучшению условий жизнедеятельности всего населения, а также внешнего вида приусадебных участков, улиц, населённых пунктов, и в целом района.

Согласно решению Ветковского районного исполнительного комитета за всеми организациями и предприятиями района закреплены все населённые пункты района, улицы г. Ветка, и они проводят мероприятия по улучшению санитарного состояния и благоустройству. Призываем Вас оказывать посильную помощь данным организациям и сделать всё возможное, чтобы населённые пункты нашего района были лучшими в области.

С уважением, главный врач и специалисты Ветковского районного ЦГЭ
Профилактика пищевых отравлений

Среди различных интоксикаций организма значительное место занимают пищевые отравления.
Для них характерны массовые вспышки, острое течение с малым инкубационным периодом и бурной клинической картиной.

Что такое пищевые отравления, симптомы их проявления и течение болезни
Пищевые отравления - это заболевания, возникающие после употребления пищи, массивно обсемененной микроорганизмами, либо содержащей большое количество токсических веществ микробной или немикробной природы.
Пищевые отравления подразделяют на микробные, немикробные и отравления неустановленной этиологии.
Микробные пищевые отравления - острые заболевания, возникающие при употреблении пищи, содержащей большое количество живых возбудителей и токсинов.
Немикробные пищевые отравления – условно можно разделить на три группы:

  Первая группа - включает отравления дикорастущими и культурными ядовитыми растениями, и отравления ядовитыми продуктами животного происхождения. К числу наиболее распространенных пищевых отравлений этой группы относятся отравления грибами. Возможны пищевые отравления ядовитыми семенами сорных растений попадающих в зерно при сборе урожая и поступающих в пищу с мукой.
Вторую группу - составляют отравления съедобными продуктами растительного и животного происхождения, которые приобретают ядовитые свойства при определенных условиях.
Третья группа - отравление примесями токсичных для организма химических веществ, пестицидами, солями тяжелых металлов, пищевыми добавками, введенными в количествах, превышающих допустимые, соединениями, мигрирующими в пищевой продукт из оборудования, инвентаря, тары, упаковочных материалов, другими химическими примесями.
Пищевые отравления неустановленной этиологии - этиологическая природа ряда заболеваний связанных с потреблением определенных видов пищи и обоснованно относимых к пищевым отравлениям, выяснена недостаточно.
В отличие от кишечных инфекций, пищевые отравления не контагиозные (не передаются от больного человека к здоровому).

Эти заболевания могут возникать в виде массовых вспышек, а также групповых и отдельных случаев. Для пищевых отравлений характерны внезапное начало, короткое течение. Возникновение отравлений нередко связано с потреблением какого-то одного пищевого продукта, содержащего вредное начало. В случаях длительного потребления пищевых продуктов, содержащих вредные вещества (пестициды, свинец), пищевые отравления могут протекать и по типу хронических заболеваний.

Наиболее чувствительны к пищевым отравлениям дети, лица пожилого возраста и больные желудочно-кишечными заболеваниями. У них отравление нередко протекает в более тяжелой форме.

Клинические проявления отравлений чаще носят характер расстройств желудочно-кишечного тракта. Однако в ряде случаев эти симптомы отсутствуют (при ботулизме, отравлении соединениями свинца и др.).
Основные симптомы пищевого отравления:
рвота (до 3 раз в сутки и более);
диарея (иногда до 10 - 15 раз за день, часто со слизью-температура (37 - 37,5°С);
тошнота, слабость;

схваткообразные боли в животе, в подложечной или околопупочной области;
иногда появляются озноб, тахикардия, понижается артериальное давление;
изредка возникает обморочное состояние и отмечаются судороги мышц.
Инкубационный период у пищевого отравления недолгий - 2-3 часа, иногда симптомы появляются через 20 минут после еды.

Меры профилактики и защиты от пищевых отравлений
Основными принципами профилактики пищевых отравлений микробной природы являются:
предупреждение заражения пищи микроорганизмами;
недопущение размножения микроорганизмов и токсинообразования в продуктах питания;
уничтожение микроорганизмов в пищевых продуктах в процессе их кулинарной обработки;
строгое соблюдение санитарных правил первичной обработки продуктов;
широкое использование холодильной технологии на всех этапах производственного процесса и транспортировки сырья, полуфабрикатов и готовой пищи;
соблюдение установленных сроков реализации продуктов и готовых блюд, а также режимов  хранения.
Основные принципы профилактики немикробных пищевых отравлений заключаются в предупреждении попадания в пищу различных вредных примесей, а также использования продуктов, ядовитых по своей природе или определенных условиях.
Профилактические мероприятия по предупреждению пищевых отравлений должны строиться с учетом сезонности отравлений и роли отдельных пищевых продуктов в возникновении эпидемической ситуации на пищевых предприятиях различного профиля. Особое место среди таких мероприятий занимаютгигиеническое воспитание работников пищевых объектов и санитарная пропаганда среди населения.
Для защиты от пищевых отравлений на бытовом уровне необходимо:
покупать продукты питания только в установленных местах и проверять их сроки годности;
транспортировать продукты, особенно те, что не подвергаются термической обработке, всегда в полиэтиленовых пакетах и закрытых сумках;
следить за сроками хранения скоропортящихся продуктов, которые указаны на  упаковке;
хранить сырые и вареные продукты в холодильнике упакованными отдельно друг от друга;
размораживать замороженные продукты в холодильниках или микроволновых печах. При размораживании в тепле часть продукта с поверхности быстро оттаивает, и в ней начинают размножаться микробы;
не использовать один и тот же разделочный инвентарь, посуду для сырых и вареных продуктов;
мыть руки обязательно с мылом каждый раз перед приготовлением пищи, перед едой, по возвращении с улицы и после посещения туалета;
Ягоды, фрукты и овощи перед употреблением обязательно мыть, а затем обдавать кипяченой водой.
Никогда не брать в дорогу скоропортящиеся продукты.
Во время путешествия воздерживаться от покупки салатов и готовых блюд, предложенных уличными торговцами или "коробейниками" в поездах.
Помните! Строго соблюдая правила
хранения, кулинарной обработки продуктов и личной гигиены, Вы сможете уберечь себя и своих близких от пищевых отравлений!
Информация для населения об оказании услуг по исследованиям клещей на заражённость возбудителями инфекционных заболеваний
Клещи являются переносчиками таких инфекционных заболеваний, как клещевой энцефалит и Лайм-боррелиоз

Снятого клеща, при желании, можно исследовать на наличие возбудителя клещевого боррелиоза в одном из центров гигиены и эпидемиологии области (ГУ «Гомельский областной ЦГЭ и ОЗ», ГУ «Мозырский  зональный ЦГЭ», ГУ « Речицкий зональный ЦГЭ», ГУ «Рогачёвский зональный ЦГЭ»).

Исследовать клеща на наличие возбудителей лайм-бореллиоза можно в ГУ «Гомельский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья» по адресу: г. Гомель, ул. Моисеенко, 49, корпус микробиологических исследований, 5 этаж, в рабочие дни с 8.00 до 17.00 (суббота с 9.00 до 13.00).  Стоимость одного исследования - 13,67 рублей. Дополнительную информацию можно получить позвонив по телефону 8 (0232) 70-17-93.

! Бесплатные исследования клещей проводятся по направлению организаций здравоохранения (врачом-инфекционистом) лицам, имеющим медицинское противопоказание к приему лекарственных средств, предназначенных для профилактики клещевых инфекций, но не позднее 72 часов после удаления клеща.
Сдай тест на ВИЧ!

  
Проблема распространения ВИЧ-инфекции затрагивает абсолютно каждую страну, заставляя мировое сообщество делать решительные шаги для противодействия ВИЧ. Республика Беларусь не является исключением и поддерживает Стратегию ЮНЭЙДС в области противодействия ВИЧ/СПИДу в Восточной Европе и Центральной Азии.

         Важным компонентом стратегии является расширение доступа людей к тестированию на ВИЧ, так как это способствует более эффективному лечению, повышению качества жизни людей, живущих с ВИЧ и снижению распространения этого хронического заболевания
      В рамках достижения к 2020 году глобальнoй цели «90-90-90» на территории Гомельской области разработан план по дополнительному обследованию на ВИЧ-инфекцию населения Гомельской области в 2018 году. Цель данного обследования - знание каждым человеком своего ВИЧ-статуса.

        В настоящее время в Ветке организовано и проводится дополнительное скрининговое обследование (забор крови) на ВИЧ-инфекцию и  индивидуальное консультирование можно получить, обратившись в Учреждение здравоохранения «Ветковская центральная районная больница» каб. 302 с 8.00 до 17.00 либо позвонить по тел. 8-02330-4-24-89 (сайт: www.vetka-crb.by).

    Также индивидуальную консультацию оказывает Государственное учреждение «Ветковский районный центр гигиены и эпидемиологии», каб.2, телефон 8-2330-2-12-71, дополнительную информацию можно получить зайдя на сайт www.vetka-cge.by либо в социальную группу в контакте.

         Аналогичную помощь можно получить в отделе профилактики ВИЧ/СПИД Государственного учреждения «Гомельский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья» по адресу: г. Гомель, ул. Моисеенко, 49; с 8:00 до 13:00 и с 13:30 до 17:00. Телефон «горячей линии» 75-71-40.

           Каждый ВИЧ-позитивный человек имеет право на уважительное и достойное отношение, право на профилактику и лечение, право на работу, учебу и семью.

 
	Издатель: Ветковский районный центр гигиены и эпидемиологии» 

e-mail: vetka@gmlocge.by
247120, г. Ветка, ул. Октябрьская, д. 24

Тел./факс: 8 (02330) 21054, 8 (02330) 21271


	Редакционная коллегия:  Вашечко О.И. Бондаренко О.А., Коноваленко Е.А.,  Литвинова О.Н., Журова Л.А. Терентьева Н.П., Свиридкова Е.С.
 Ответственный за выпуск: Вашечко В.В.
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В этом выпуске:


1. Профилактика бешенства


2. Профилактика микроскопия


3. Благоустройство


4. День здоровья школьников


5. Неделя здоровья


6. Профилактика пищевых отравлений


7. Профилактика суицидов


8. Профилактика клещевых инфекций


9. Профилактика ВИЧ














«Территория здоровья»




















