
Типичные нарушения по профилактике коронавирусной инфекции на объектах надзора.

При проведении надзорных мероприятия по контролю за выполнением предприятиями АПК Ветковского района противоэпидемических мероприятий по профилактике респираторных вирусных инфекций установлено значительное количество нарушений, как на производственных объектах, так и в административных зданиях, носящие типичный характер:
-в помещениях отсутствуют дозаторы с антисептиками для обработки кожи рук;
-работники не используют средства индивидуальной защиты дыхания (маски) (масочный режим соблюдался работниками административного здания СПП «Светиловичи);
-отсутствует журнал утреннего фильтра работников;
-не соблюдаются требования социального дистанцирования;
-отсутствуют запасы масок, антисептиков для обработки кожи рук и дезинфицирующих средств для обработки поверхностей (запасы имелись в агрофирме им.Лебедева, УСП «Радуга-Агро);
  -отсутствуют инструкции по применению дезинфицирующих средств;
-обработка дезинфицирующими средствами дверных ручек не осуществляется методом орошения;
- уборка санитарно-бытовых помещений не осуществляется с применением моющих и дезинфицирующих средств;
- на некоторых объектах отсутствуют условия для соблюдения личной гигиены (отсутствие раковин для мытья рук, мыла, антисептиков, полотенец).
На объектах торговли и общественного питания также были установлены нарушения при проведении санитарно-противоэпидемических мероприятий. Так, 27.11. в ходе проведения оценки было установлено: в магазинах «Копеечка» ЗАО «Доброном», «Эдельвейс» и «Торговый центр» ЧТУП «Гончаров и К» отсутствовал запас антисептиков для рук.  Отсутствовал запас дезинфицирующих средств в магазине «Мясная лавка» ТУП «Гомельский центральный рынок», недостаточный запас дезсредств в магазинах «Эдельвейс» и «Торговый центр» ЧТУП «Гончаров и К». На двух объектах торговли не все работники использовали СИЗ органов дыхания («Мясная лавка» ТУП «Гомельский центральный рынок», «Милкавита» УП ТД «Молочное кружево»). В магазине «Милкавита» УП ТД «Молочное кружево» осуществлялась реализация не подвергающейся в дальнейшем обработке нефасованной пищевой продукции методом самообслуживания. Не проводился утренний фильтр состояния здоровья сотрудников в магазинах «Мясная лавка» ТУП «Гомельский центральный рынок», «Эдельвейс» ЧТУП «Гончаров и К», «Милкавита» УП ТД «Молочное кружево». Не проводилась уборка торговых залов с применением дезсредств в магазине «Евроопт» ООО «Евроторг» и «Мясная лавка» ТУП «Гомельский центральный рынок». В магазине «Евроопт» ООО «Евроторг» отсутствовали отметки по разобщению потребителей в торговых отделах, обслуживающихся через продавца, не проводилась обработка камер хранения и ключей.
Выявляемые недостатки свидетельствуют о недостаточном контроле со стороны руководителей за проведением санитарно-противоэпидемических мероприятий и создают предпосылки для распространения воздушно-капельных заболеваний, в том числе коронавирусной инфекции как среди работников объектов, так и посетителей.

