О результатах надзорных

мероприятий за предприятиями торговли
Государственное учреждение «Ветковский районный центр гигиены и эпидемиологии» ставит Вас в известность, что 10 апреля 2018 года специалистами Ветковского районного центра гигиены и эпидемиологии совместно со специалистами Гомельского областного  ЦГЭ и ОЗ проводились надзорные мероприятия по осуществлению госсаннадзора за объектами торговли в связи с планируемым посещением района высшими должностными лицами в отношении объектов торговли  и всех форм собственности. Надзорными мероприятиями  охвачено 8 объектов торговли Ветковского района.
В ходе проведения надзорных мероприятий выявлены нарушения санитарно - эпидемиологического законодательства:

Магазин № 25  ТУП «Ветка Торг», расположенный по адресу: ул. Площадь Победы, 4, н.п. Хальч, Ветковского района
Поверхности пола, стен входной группы не поддерживаются в исправном состоянии;

в торговом зале осуществляется совместное хранение и реализация доброкачественной продукции с продукцией с истекшим сроком годности;

на момент посещения установлен факт обращения пищевой продукции с истекшим сроком годности (булки в количестве 10шт. по 600гр., срок годности до 08ч. 09.04.2018г.), фруктов загнивших, с нарушением целостности кожуры (яблоки, апельсины);

реализация сырой пищевой продукции и полуфабрикатов из нее производится совместно с готовой к употреблению пищевой продукцией (в отделе для реализации готовой рыбной и колбасной продукции осуществляется реализация сырой пищевой продукции (яйцо куриное), взвешивание сырой пищевой продукции (рыба мороженая, мясо птицы) осуществляется совместно с готовой пищевой продукцией на одних весах);     

холодильное оборудование не содержится в чистоте (с видимыми загрязнениями и мелким мусором), что не позволяется исключить загрязнение пищевой продукции.

 Магазин № 32 ТУП «Ветка Торг», расположенный в н.п. Новоселки, Ветковского района
На момент посещения проводится уборка прилегающей территории к магазину. 

В торговом зале не проводится уборка по мере необходимости, полы в торговом зале, стены и пол входной группы с видимыми загрязнениями; 

холодильное оборудование не содержится в чистоте (с видимыми загрязнениями и мелким мусором), что не позволяется исключить загрязнение пищевой продукции;

реализация сырой пищевой продукции и полуфабрикатов из нее производится совместно с готовой к употреблению пищевой продукцией (взвешивание сырой пищевой продукции (рыба мороженая, мясо птицы) осуществляется совместно с готовой пищевой продукцией на одних весах).

Кроме того выявлены другие нарушения - у входа в магазин разбито крыльцо, входные двери с отслоившейся краской, покрыты коррозией.

Магазин № 37 ТУП «Ветка Торг», н.п. Радуга, Ветковский район

Холодильное оборудование не содержится в чистоте (с видимыми загрязнениями и мелким мусором), что не позволяется исключить загрязнение пищевой продукции.

 Магазин «Родны Кут»  ТУП «Ветка Торг», г. Ветка
В торговом зале осуществляется совместное хранение и реализация доброкачественной продукции с продукцией с истекшим сроком годности. На момент посещения установлен факт обращения пищевой продукции с истекшим сроком годности (мясо цыпленка-бройлера в количестве 28,9кг с датой изготовления 30.03.2017, срок годности 12 месяцев при температуре -18°С),  обращения соленых томатов, сальтисона «Слонимский» без сведений на этикетке о дате изготовления.

Торговый объект «Светлячок», г. Ветка
Поверхности стен, пола, потолка в торговом зале  не поддерживаются в исправном состоянии;

реализация сырой пищевой продукции и полуфабрикатов из нее производится совместно с готовой к употреблению пищевой продукцией (взвешивание сырой пищевой продукции осуществляется совместно с готовой пищевой продукцией на одних весах).

Магазин «Козерог», г. Ветка
Реализация сырой пищевой продукции и полуфабрикатов из нее производится совместно с готовой к употреблению пищевой продукцией         (взвешивание готовой колбасной продукции осуществляется совместно с сырой пищевой продукцией, в том числе корнеплодов, овощей на одних весах).

Магазин «ЖарПтица», г. Ветка
В отделе для реализации готовой колбасной, кондитерской продукции осуществляется реализация сырой пищевой продукции (яйцо куриное).

Магазин «Мираж» ЧТУП «Пи Кан Фуд», ИП Гаврильковой О.В., г. Ветка, ул. Батракова, 28б

На момент посещения установлен факт обращения пищевой продукции (хлеб) с истекшим сроком годности; 

реализация сырой пищевой продукции и полуфабрикатов из нее производится совместно с готовой к употреблению пищевой продукцией (в отделе для реализации готовой рыбной, кондитерской и колбасной продукции осуществляется реализация сырой пищевой продукции и полуфабрикатов из нее, фруктов и овощей, взвешивание сырой пищевой продукции осуществляется совместно с готовой пищевой продукцией);

холодильное оборудование, торговые прилавки не содержится в чистоте(с видимыми загрязнениями, мелким мусором), что не позволяется исключить загрязнение пищевой продукции;

продукция в торговом зале хранится навалом и частично на полу;

продукция, имеющая специфический запах (сухой корм для животных, моющие синтетические средства – стиральный порошок), хранится рядом с продукцией воспринимающей посторонние запахи (хлебобулочные изделия).

Торговый объект «Попутчик» ЧТУП «ВаЛПродТорг» н.п. Хальч:
Поверхности стен входной группы не поддерживаются в исправном состоянии;

холодильное оборудование, торговые прилавки не содержится в чистоте (с видимыми загрязнениями, мелким мусором), что не позволяется исключить загрязнение пищевой продукции.
