
	В Республике Беларусь за последнее десятилетие наибольшее количество новых случаев регистрируется в возрасте старше 35 лет. Преобладает гетеросексуальный путь передачи ВИЧ.
	По состоянию на 01.01.2020 года в республике зарегистрировано: более 29 тысяч случаев ВИЧ-инфекции.
	В нашей стране создана система, обеспечивающая максимальную доступность к консультированию и тестированию на ВИЧ-инфекцию. Пройти добровольное тестирование на ВИЧ-инфекцию, в том числе анонимное, можно в любом лечебном учреждении, располагающем процедурным кабинетом. Также в стране на базе общественных некоммерческих организаций функционируют анонимно-консультационные пункты, предоставляющих услуги по консультированию и тестированию на ВИЧ-инфекцию для наиболее уязвимых к ВИЧ-инфекции групп населения (потребители инъекционных наркотиков, женщины, вовлеченные в секс-бизнес, мужчины, вступающие в сексуальные отношения с мужчинами).
	В настоящее время в Ветке организовано и проводится дополнительное скрининговое обследование (забор крови) на ВИЧ-инфекцию и  индивидуальное консультирование можно получить, обратившись в Учреждение здравоохранения «Ветковская центральная районная больница» каб. 302 с 8.00 до 17.00 либо позвонить по тел. 8-02330-4-24-89 (сайт: www.vetka-crb.by).
   Также индивидуальную консультацию оказывает Государственное учреждение «Ветковский районный центр гигиены и эпидемиологии», каб.2, телефон 8-2330-4-21-22, дополнительную информацию можно получить зайдя на сайт www.vetka-cge.by либо в социальную группу в контакте.
	Аналогичную помощь можно получить в отделе профилактики ВИЧ/СПИД Государственного учреждения «Гомельский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья» по адресу: г г. Гомель, ул. Моисеенко, 49; с 8:00 до 13:00  и с 13:30 до 16:00 каб. 106, либо в любом учреждении здравоохранения по месту жительства. Телефон «горячей линии» (80232) 75-71-40, 75-67-53.
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